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(::) L’imepe vau a nemzetnek. 
Nagy _ ee# magaBatos ünnepe. A 
■királlyá pár az ország fővárosá­
nak előkelő vendége. R<%en__
nagyon régen volt, hogy ez a 
legvendéglszieretőhh nemzet ki- 
r á hytncj ári ak mosolyában gyö- 
íiyörködiheteflt. A sors kegyetlen 
szeszélye hívsz évvel ezelőtt elra­
bolta tőlünk a leggyöngédebb 
lejiadel mi nőt, azóta árvák, el - 
hagyiaitiottak voltunk és a föl­
döntúli nagylelkűséget az ő esz­
ménykép éhen 1 iszteltük. Most 
»ina boldog melelégiedettiség ön­
ti el szivünket, hisjzien van ki- 
! á ily nén k, feyede lem nőnk, ki a. 
népnek, a magyar nemzetnek 
szerető anyja, 'urának., kirá­
lyunknak gyöngéd támasza és:
■fáradhatatlan munkatársa.. _
Olyan az érzésünk, mint egv 
möghitt, meleg családi körben, 
hol mindenki ott ül a tüzliely 
körül, ahol nem hiányzik senki, 
sémimi, hol a morál, a megelége- 
deítsgg tanyái; Ó é;s ha a szent, 
királyné a, béke királynéja ,16- 
szen; oltárt fognak emelni szá­
mára es a világ minden fájáról 
az ő szentélyéhez zarándokolnak 
majdan, hogy a szenvedő embe­
riség csókjaival borítsa a. hideg 
szobrot, mely a mi királynénk 
képmása lészen.

■ *

(y.) Az entente sajtója kegyo- 
•s(ün előterjeszti békeáeltéteteit. 
Nem is akarnak sokat; azt is 
elismerik, hogy. tula j d on kép en 
un vagyunk azok, kik a békekö­
tésnél adhatunk. De azért pél­
dáiul el eg merész ahhoz az angol 
„Manchester Guardian“, bogy, 
amikor tőlünk a status ante quo. 
n elvimilí i t-tiSrcít kéri, X émíoton*-
szagtól kárpótlást is követel­
je»- Vagy például a Dailv Mail 
számos Mátéié, között " Orosz­
ország számárai __ szabad átjárót 
kér a Dardanellákon. Még vak­
merőbb a francia sajtó, hol pél­
dául a Bastaille azt követeli', 
hogv Elzász és T.otlhanngia: 
v üssssn csatol f assék Fjrancziaor- 
szávhoz. És ilyen hnmorosnk 
további kivánságaik is: valószi- 
»». ők maguk gondolják n leg 
kévésbbé komolyan az o fait a 
nronoziciókaifc és minden való­
színűség szerint az a h'zonvos 
. t’iilnnlitiikni rovatvezető“ o °k 
elmbfuftintásból irta éppen : '

Mindene^etre hálásak, vágniuk, 
hogy megmosolyogtatott.

.(=) A romám, király utazik. 
Hová, miért?! Nem éppen kéj - 
utazás a. célja; inkább az állam 
ügyek összevisszasága, készteti, 
y»fi'y en,országúból futva men fe­

jőn ! Es nenn: Oroszországba

megy, üt e>ak átutazóban lesz, 
de mentén tovább siet, mert úgy 
találja, Anglia biztosabb faj aj 
hontalan királyok számára, 
mint a, cár birodalma. S mi 
meg is értjük Ferdinand, ki­
rályt: elvégre agy gondolja, ha 
már egyszer menekül, olyan 
helyre me^-v, hol többé ez a ve­
szély nem fenyegeti...

Rom&nía veresége számokban,
(A Heggel tudösitójától.) A 

megvert és részben megsemmi­
sített román hadseregnek vissza­
venni ásó elérte Moldvát és még 
mindig nem. képes megáll a ni. 
Az oláh királyság' fele, kiválóan 
t ennek: n\ föld, két évtized 
készleteivel, a légiont óraibb ka- 
t cma; berendezésekkel, a győzők 
kezében van. Az oláh hadsereg) 
már-már megszűnt önálló tény,ej 
y-i> lenni. Vezetése teljes,en fran­
cia és orosz "n nesnokságak 
kezébe ment át. December ö-iko 
óta nem jelent . meg önálló ro­
mán ^vezérkari jelentés.

Oláhország 137.902 négyzetk i - 
lometernyi területéből; a ploesti- 
bukarest—calarasi vonalig több 
inmt «0,000 négyzetkilométer 
\ au alközpontiak és szöve tsége­
seik liirtó,kábán. December 10-ig 
145.000 embert, ezek között 1600 
■tisztet fogtak el seregeink, leg­
alább ugyanennyire: rúg sebe- 
besültek r< eltűntek száma, azon 
Itivii! az Oláhország különböző 
vidékeire szétszórt! és Tlejtőzkö!’- 
dö katonák szánva, megközelíti a 
10.000 embert. Oláh ország ki­
képzett had seregéitől 300.000 em­
bert vesztett eddig. A hadi sze­
rek elhasználása az oláh1 hadise- 
regben még iimztőbb, mint1 az 
embvranyagi elbasz.nálása. Ellen­
ségeink adatai szerint Romániá­
nak a bábom kezdetekor 400.000 
gyalogsági fegyvere volt. Ebből 
200.000 darabot zsákmányoljak 
■eddig hadaink. Az oláh tábori 
agyuk szánra a háboiíu eiején.
Sí KI volt, ezek között 60 neiiéz 
agyiig melyeket Éra nézi a ország 
a bábom folyamán száll i főtt 
s -A > v r- is égésének. Diwim-lw 10-ig 
422 tábori áigtvn, közte 24 nehéz 
agyú került birtokunkba. Oláh- 
ország 500 gépfegyveréből1 « szö- 
velstéiresrik 346 darab-ot zsákmá- 
Tivoltak. E/ekbou a számokban 
nines'-'nek benne a meg,prősitett 
'ielvéken ejtett, zsákmányok.

Az oláh 1: irá ív-ágmk több 
mint !>; féle a, központik froti’ila 
mögött; fekszik. Az olördh »ladás

pedig még mindig folytatódik.
Bukarest elfog la 1-as aval' igen 

nagy tüzérségi készlet került 
birtokankba. Románia -elv-cszfejt­
té egyetlen tüzérségi arzenálját 
(íz ideiküldött javítani való 
agyukkal, készletekkel és gé­
pekkel együtt. Elvesztette Bu­
ka restben levő egyetlen gyárát, 
amely Íren gyalogsági löw. gvke t 
áll. tót fák elő és kezünkbe jutott 
a Bukarest, melletti Dudeaifiben 
levő egyetlen lőporg-váir. Targo- 
yisteáfoan volt egy fiókarzenál- 
í»k.. die ma már ez is a kezv'nk 
között van. .V 8zereth-vonalon 
néhány kisebb tüzérségi raktá- 
l uk v.Pi meg a megvert oláh 
hadaknak, de ezekben a raktá­
rakban csupa várágvu-muniieié 
van, melynek a jelen' körülmié- 
iívok között semmi kaszát sent 
vehetik.

Azyrláh vasutak 3087 kilomé­
teréből december 10-ig több 
mint 2000 kilométer veit. már a
mi birtokunkban. ... Oláhország
18.1100 vasúti kocsijából, mely 
között igen sok. volt a visszatar­
tott mag var. osztrák és némtet 
kocsi, 4000 darab, 700 mozdo­
nyából pedig 150 került: birto­
kunkba). Azonkívül a. dunai utat 
az- ellenség egész Osernavodán 
tál elvesztette s azon a közleke­
dés .í hadaink nemsokára, meg 
fogják kezdeni.

Gabonábjah, p'etr okúimban és 
rn arbaal lomá nybau olyian óriási 
zsá kmánvojkat, ej,tettünk, hogy 
árok nemcsak a, különböző fron­
tokon küzdő hadseregeink szük­
ségleteit fedezik, liánom még a 
hátamögötti oTís-zágitásziek 1 akos-
ságának is hasiz,nára. lesznek. ._
.\z oláh és orosz hadsereg .gyors 
viys'zavonulásai nem a 1 egtér­
méken yohb vidékien folvfak le 
és ott. is, ahol keresztülfutotta.k, 
n,fim igen értek rá pusztítani 

A hivatalos jelentések szernt 
a mérvért ellenség üldözése 
Mr ddyébu n északik ele t •' i rám vl >an 
történik, de még summi jel shi­
es í ra. hogy az ellenség hol

akarna megáll an i év Imi akarja 
megkisérelni a győz-e delin es ,iíl'„ 
dözők megái litásiít. Az a körül­
mény, hogy csapataink átlépték 
a Dunával pálrhuzaiintasian’ folyjó 
.falomitat, igen megnehezíti gr 
futóknak a menekülést, Buzeu s»-
I rifautouinl elfoglalása ufám 
nejmsokára sor fog kerülni Bírái 
Iára. is, — Bármily kétségfoesett? 
védekezést fognak is kifejteni1 
az oláhok, nem lesznek képesek, 
megáll an i helyükön már csak! 
azért sem, mert nem gonidoiA 
kedlhatii-ak a maguk számára.' 
vmi utánpótlásról. Ha. íredig n 
Sz.:,iétiméi1 is kikapnak, akkor: 
a. Dobrudzsa: csücskében még
II reg levő ellenség sem ta rtihiafj ar 
többé magát,

Románia teljesüli meg van 
■'ivó s h'y.onvára már arról is 
meggyőz,ődöft, hogv ruirrden to 
víittbi ellenálláis fel es legres, lehe­
tetlen. Erről epnfen ugv m,r|s-- 
győződhetett már, mint arról’, 
hciov kar volt a. háborút nreg- 
kezrleni. De miként augjirszí us 
v«e;én szöyotségeseii rábírták a- 
híáboT-nm, epipen úgy arra k4n'j{- 
szprit'.'k őst, h(>,<>• \- fl. háborút -a. 
akar annak ideién Szerb'a. a 
végső el vérzésig folytassa.

Törölt Sh $©msása 
Hasrsroi ssáson«

A belügyminiszter rendelek*.

(A Reggel tudósitójától.) A' 
belügyminiszter rendeletét bb- 
esá-íioft ki a Magyarországon 
t a rtózkodó török álla m polgáron 
sorozása tárgyában.

A rendelet szerint a es. és ki.r. 
hadiigymliniszitérium a bécsi fö­
lük követség- megkeresésére '•el­
rendelte, hogy bécsi, brünni, —r- 
triesiti —- Radkensburg'bain —. 
budapesti és síi raj evői es. és kiír. 
had kiegészítő kerületi parancs­
nokság a monairdhiában tejnt&gi-' 
kodó es a, török kiilképviseTotiíi 
hatóságok által megnevezett tü­
lök hadköteleseket, hadi szolga- 
lakai való alkalmasságuk szerp.- 
ponfiából katonai- oivosi bizott­
sági által vizsgáltassa meg.

Azon török állam-polgárok, a. 
jjk katonai orvosi vizsgálat cel­
lából a fölhívás dacára sem yo- 

1 ennek ^ mieg a es. és kir. badtó- 
egeszitő kerületi parancsnoksága- 
Hni, konyszor 114 ján oltívozoktojtr- 
hietik. A kényszer utján elővozb- 
but torok bad kötél epeket, alti- 
•f0< » katonai orvosi bizottság
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lied i szolgálatra alkalmasnak 
u:iuf'.si , — h a. (örüli, külképvise­
leti hatóságok kényszer utján 
való elszáll it. ásukat kívánják, a 
folyó évi január hó 8-án kelt 
125. re. szánni rendeleto értel­
méből) kell Törökomtágbii szák 
I itoni.

ä 11 érái záróra.
Január 2-án lép életbe.
r;A Reggel tudósítójától.) A hi­

vatalos lap mai száma a bel­
ügyminiszteri um rendeletét közli, 
amelyben a tüzelőanyagok leg­
messzebbmenő kímélése érdekében 
többrendbeli intézkedést léptet élet­
be a városok utcai világítási kor­
látozása tekintetében.

Majd a következőket rendeli:
A nyilvános étkező és szórakozó 

helyiségeket (vendéglők, korcsmák, 
italmérő vagy elárusító helyek és 
más hasonló üzletek, színházak, 
mulatóhelyek, kávéházak stb.) ha 
reájuk a hatályban álló jogsza­
bályban még rövidebb záróra nin­
csen megállapítva, Budapesten éj­
féli. 12 óránál, íegyebütt éjjeli 11 
óniíiál tovább nem szabad nyitva 
tartóani és mindezeket a helyisége­
ket, ha a hatályban álló jogszabály 
későbbi időpontot nem állapit meg, 
reggeli öt óra előtt nem szabad 
kinyitni. Az utóbbi rendelkezés 
alól a rendőrhatóság, indokolt ese­
tekben a helyi viszonyoknak meg­
felelő kivételeket tehet.

A 3-ik §. szerint a nyílt árusí­
tási üzleteket (boltokat), az azok­
hoz tartozó irodai és raktárhelyi­
ségekkel együtt január és február 
hónapokban esti 7 órától reggeli 
fél 8 óráig, március, és április hó­
napokban esti 7 órától reggeli fél 
7 óráig, az olyan üzleteket pe­
rli amelyekben. túlnyomóan 
élelmi- vagy egyedárusági cik­
keket árusítanak, január és feb­
ruár hónapokban esti fél 8 órá­
tól reggel 7 óráig, március és 
április hónapokban pedig esti 
.fél 8 órától reggeli fék 6 «óráig 
zárva leéli tartani.

Ez a rendelet 1917. évi január 
hó 2-án lép hatályba.

Özv. Korbély Gézáné szül. Elischer 
Gizelh mint neje. Korbély ' Géza 
mint fia. Korbély József és özv. Ur­
ban Endténé szül. Korbély Piroska 
mM testvérei, Korbély Jözsefné szül. 
Fráter Viola mint sógornője, Korbély 
Pál mint unokaöcscse, Korbély Viola 
mint unokahuga, összetört szívvel, 
dé Isten szent akaratában megnyu­
godva jelentik hogy az önfeláldozó 
és forrón szerető férj, a legjobb édes 
apa és felejthetetlen gyöngéd testvér 
és sógor, illetve rokon

Korbély Géza
a tiszai ev. egyházkerület főjegyzője, 
pénzügyi bizottságának elnöke, a 
sáros! evangélikus egyházmegye fő- 
esperese, az eperjesi evangélikus kol­
légium egyházi elnöke,^ Sárosvármegye 
és Eoerjes sz. kir. város törvényha­

tósági bizottságának tagja, stb.
életének 57-ik, házasságának 27-ik 
évében, hosszú és súlyos szenvedés 
után, Miskolczon, f. hó 27-én d. u. 
4 órakor, szerető testvérhuga házában 
csendesen elhunyt.

Drága halottunk porsátorát f. hó 
29-ikén pénteken d. u. 3 órakor fog­
juk az evangélikus egyház szertartásai 
szerint Miskolczon, az evangélikus 
templomból a mindszenti evangélikus 
temetőbe ötök nyugalomra hdyezni. 

Miskolcz, 1916 december 27.

He Ülj, mert megváltottalak •. neveden 
lak téged, enyém vagy, Eeaiás 43 1.

Koronázás előtt.
A hitlevél átnyúltása. — A Storonaőr eskütétele. — 
Assent korona áts*él«ltasa — A ProTransssylvé- 

nla díszközgyűlése.

Budapest, december 28. A 
kép viselőim,z és a főrendiház m;l 
délelőtt 9 órakor a parlament 
1 >a lot áj áaiadc kupola csarnok áha 11 
együttes ülést tartott.

Jósika Samu báró, elnök leéri 
az országgyűlés tagjait, hegy a 
koronázás napjainak kitűzése és 
a koronázási hitlevél átvétele 
céljából jelenjenek mleg a ki­
rályi várban és azután ismét1 itt 
gyülekezzenek.

Felvonulás a várba.
Ennek megtörténte után: 
kevéssel 10 óra után megkez­

dődött m országgyűlés tagjai - 
nka felvonulásin, a budai várpa­
lotába,, ahol a tróníteremben 
gyülekeztek. Az országgvűfeti 
tagjai között volt Andrássy 
Gyulla gróf is, aki már asz arany- 
eívlnpjiaB-rend jelvér'-^ró je­
lent men- és akit sokam üdvözöl­
tek kitüntetése alkalmából.

A trón teremben.
Alig múlt néhány perccel 11 

óra, amikor a trómteremibm 
megjelent Zita királyné a kis 
trónörökössel.

A királynéit, — aki nem hi­
vatalosan, ha nem mint vendég 
jelent meg — lelkesen megélje- 
nezték.

Jön a király!
Néhány, perc múlva Nepálok 

íőszeaitlart ástmieBter háromszor 
kopogtatott pálcájával. A követ­
kező pillanatban megjelent1 a 
k i rá 1 yi disz ruhában.

Viharos éljenzés zúgott fel, a 
mikor a király alakja látható 
lett.

Őfelsége mosolyogva, ki.p(úrult 
arccal, hajlongva köszöngetve 
az ovációt .

Katonás léptekkel ment a 
baldachin felé. Itt megállt, le­
vette kucsmáját fejéről. Jobb­
jánál állt gróf Széchenyi Gyula 
az ország pallosával, halj fin 
tt stőrkap irányok. Szemben állt 
CVeraceh János hercegprímás, 
mellette Amhrózv Gyula gróf. 
az nj koronaőr.

Az uj koronaőr eskütétele.
Tisza István gróf miniszter­

elnök rövid -beszédben tolmácsol­
ta az országgyűlés hódolatát, 
majd jelentette, bogyi a magyar 
országa viillés eljött Őfelségéi 
színe elé, hogy a megválasztott 
koronaőr esküjét meghallgassa.

Rosner Ervin báró, « király 
szeméi’i-'O körüli miniszter, a ke­
resztet tartó hercegprímás mel­
lett állva, felolvassa, az eskü- 
mintát.

Amhrózv Gyula gróf elmond­
ja az esküt.

A király átadja a hitlevelet.
Csornoch 'János hercegprímás 

szavai után:
Káról v király kijelentette, 

hogy a koronázási hitlevelet ke­
gyesen elfogadja és azt aláírá­
sával ellátva, heeikkellvezés vé­
gett ezennel átadja.

Zugó éljenzés követte ,a király 
szavait.

Cserno-fth János hercegprímás 
szavai követk eztek. Hód ólat t el -

jesen jelentette, hogy az ország­
gyűlés gróf Tisza Istvánt ná­
dori Helyettessé vá 1 a sz to tt a.

Károly király kijelentette ez­
után, hogy: a fej edlelem és nem­
zet alkotmányos jogait biztosító 
hitlevél elkészült és, azt ezen­
nel kiadja. Felejthetetlen nagy, 
bölcs elődöm — úgymond — ko­
ronázása alkalmával e, szavakat 
mondta: Nem lehet az. hogy 
arait összetartással és egyetér­
téssel király és némáét alkot­
nak, állandó és üdvös ne le­
gyen. Ez az igazság mennyire 
megerősödött az elmúlt félszá- 
zadb'an is. Isten áldását kérte az 
eg v et ért ő mu nk ár a.

Majd kijelentette, hogy a uá- 
dorhelvetteis , mleigvalablztáfeát 
megerősíti és

a koronázás napját 
december 30-ára tűzi ki.

A király elhagyja a tróntermet.
Hosszantartó lelkes éljenzés 

követte a király szavait.
Majd1 Neipalefc f őszertartás - 

mester utat csinált és megkez­
dődött Őfelsége kivonulása a 
trónt eremből.

Az orszá:ft'r""üliés tagjai 'ez­
után elhagyták a várnait1 és vilscs- 
sziatértek a parlament kupola­
termébe, ahol Amhrózv Gyula 
gróf megköszönte koronaőri 
m egválaisizitásiát. A jegvTäSköniyrv 
bitielesitésiei után az ülés véget 
ért.

A szent korona elszállítása.
A délután folyamán a vaslá­

bába zárt, szent koronáit és a ko­
ronázási jelvényeket a hagyo­
mányos' ünnepségek mellett 
szállították át eddigi őrzési he­
ly,érői a király lakosztályába. 
A ládát a képvpisielőház Jtijielölt 
tagjai vállukon vitték át a ki­
rály lakosztályába, ahol azlt a 
király jelenlétében az ország­
bíró helyettes felbontotta. Meg­
ái lapított a, bo.9"v a, korona és a 
jelvények sértetlenek és mind 
megvannak. Ezt az aktust a 
trónörökös is végignézte,. *-

A Pro Transsylvania dísz­
közgyűlése.

A Pro Traussylvánia segítő 
bizottság ülése Zita királyné je­
lenlétében zajlott le. Megjelen­
tek a díszközgyűlésen a kor­
mány tagjai, a püspökök, a ^tá­
bornokok, a, főispánok és a váro­
sok polgármesterei, mintegy 
300san.

Pontban ő órakor érkezett! a 
d isizköz,gyűlésre Zita királyné. 
Jósika Samu báró üdvözölte 
szép beszédfiel. Ismertette az 
egyesület célját, amelyben a si­
ker legfőbb záloga, hogv a 18- 
ráb’né állott m élére. Kérte a 
királynét, boßv engedje meg az 
ül és m'pgny i tásá t.

A királyné ierv válaszolt:
— Őszinte örömmel jelentem 

meg körükben. Isten áldása kí­
sérje nemes munkájukat. Az 
ülést megnyitom.

Ezután Jósika. Samu báró fel­
kérésére Apponvi Albert gróf 
megtartotta ünnepi beszédét.

Majd Ugrón Gábor, a koloas- 
vári segítő bizottság elnöke s@6- 
lult fel és az egyesület elnökéve 
Jósika Hamu bárót • ajánlotta 
meg vála s ztáKn i. Az. egyhangú 
választás után a tisztikar vá­
lasztása következett.

Vég|il Jósika, Samu báró alatt­
valói bálával köszönte meg 
királyné megjelenését: és a: köz- 
gy ű l és* he re kesztette.

A közgyűlés végeztével a, ki­
rályné eercleit tartott. Megszólí­
totta a jelen vojt hölgyeket, to­
vábbá Andrássy Gyulát, Appo- 
ny.lt, Jósikát, Ugrónt, Bethlen 
Gáliért és Majlátli püspökötfc, az­
után a megjelentek zug élj,t inté­
sétől kísérve el távozott.

S2XNHAZ«
Heti mfiseri

Pénteken: N emtudomka.
Szombaton délután: Mágnás 

Miska.
Szombaton: Őfelsége, a király 

koronázása alkalmából díszelő­
adásul: A király, házasodik.

Vasárnap délután: Derék Fri­
dolin; etillel: Nieantudomka.

Az előadások kezdete. A
kormány, legújabb rendelkezése 
folytán a színházakat a jövő év 
január 2-ától kezdve este 13 
óriakor be kell zárni. A rendelet 
életbeléptetése után Miskolczon 
a stzimlelőadások az eddigi 8 órai 
kezdet, helyett fél 8 órakor ken­
dődnek.

— Nemtudomka, Huszka, re­
meik zenéjü operettje pénteken 
este kerül színre a címszerepben 
Antal Erzsivel; Miez it Pintér 
Böske, Gábort Darigó, Ponty 
tanárit, Herozeg játszs'za.

— Mágnás Miska szombaton 
délután kerül színre mérsékelt 
helyárakka], a" főbb szerepekben 
Pintér, Pádly, Endrei, Darigó 
és Rátfcaival.

— Király házasodik — disjt- 
előadásul. Szombat eiste, őfelsé­
ge koronázása napján — díszelő­
adást rendez a társulat. Szimv 
kerül Tóth Kálmán kitűnő víg­
játék a, A király házasodik. Ezt 
megelőzőleg! ünnepi nyitányt 
játszik a es. és kir. 21-ik gyalog­
ezred zenekara.

— Vasárnapi előadások. Va­
sárnap délután — mérsékelt 
helyárakknl — a Derék Frklóim 
énekes bohózat kerüli színre.. -— 
Este a sok sikert aratott Netm- 
íudomka van műsoron.

HOCHHÄUSER
„Sólyom“ áruhálában

(Széchenyi-utca 72.)
a legjobb és legolcsóbb 

cipók kaphatók.
Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 

5% kedvezmény.

— Köszönet. Özv. Kiss Endré­
im úrnő a tüdőbeteg katonák ja­
vára, szives volt 10 koronát; ado­
mányozni. A nemeslelkü adako­
zásért. ezúton mondok hálás kö­
szönetét. Hzvetlik Mátyásné.

.. -u*.
mumamm
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WEB3ELEHT
Rlmnlcul-Saralnál súlyosan megvertük

az oroszokat.
Túlhaladniuk a városon, 3000 foglyot eltettünk.

a
Jlíagyar

cimii pompás

ajándék-album,
amelyet a „Pesti Napló" uj 
előfizetői is ingyen megkapnak.

A magyar katonák 
tündöklő vitézségé­
nek állított e díszes 
albummal örök életű 
emléket a „Pesti 
Napi ó". Sok száz 
fotográfia, színes és 
bravúros harctéri 
rajz, gyönyörű, lélek-. 
emelő hősi tettek 
leírása képben és 
szövegben teszik pá­
ratlan érdekességüvé 
a „Pesti Napló" 
ezidei ajándékát.

Kérjen
album-ismertetést

a „Pesti Napló“ kiadó- 
hivatalától Budapest,' 

Vilmos császár-ut

55.

Möfer jelentése.
Budapest, december 28. Hiva­

talos. Keleti harctér: Macken­
sen v ez ér térim ma gy I indes «port­
ja: Ealkenbayii tábornok Szö­
vetséges haderői Rimnieul Sa­
raknál az omszokat súlyosain 
megverték tegnap. Az ellenség 
ni'ó.üi egyszer megkísérelte a va­
rostól délnyugatra, és délkelet­
re helyt, állatii s hogy, levegőhöz 
j usison, több löniegtérmadássial 
próbálkozott nng. Vena but több 
helyen áttörtük. — Az ellenség 
megb «it rá It, ifi d (késéve 1 Ri-nmi - 
etil Sarait on túl hala (ltunk előre: 
Az elfoglalt várostól észak nyu- 
gatra, emelkedlő magaslatokon 
az oroszok szintén meghatvál­
tak a'z osztrák-ma r,r és né­
met csapatok szuronyai elől. — 
Te.'nmp 3000, a csaltál kezdtette 
óta tízezernél több fogly'ot szál­
lj tolt nnk bei.

.József főherceg vezérezredes 
arcvonala: Sósinieziőmé] és attól
délkeletre a hegységben, a, hauler 
erősen fokozódik. 'Repülőink aiz 
említett hat ártériül elten két el­
lenséges Fabraiam-gépef lőttíek 
le és kiét másik ellenséges harci 
Pépiilőt testzállásva kényszer ilfet- 
t.ek. Állásaink a Mesti Gáncsod 
szaka&zan. orosz ágivutüz alatt, 
állottak.

Lipőt bajor herceg vezérfa- 
bornagy arcvonala: Nincs új­
ság.

Olasz és délkeleti harctér: Lé­
nyégéig. esemény nem volt.

Höfer, altábornagy.

Német Jelentés,
Berlin, december 28. A nagy

lohad, .szállás jelenti: Nyugati 
harctér: A ilandriai a re vonal és, 
a, Somme-hajias egyes .szakaszai 
jdíőnbint erős tik alatt állottak. 
A légi« haderők tevékenységé 
Klen élíénk volt. Az «ellenség légi 
harcba,ii és elhárító tüzelésünk- 
ben^ nyolc repülőgépet veszített.

Keleti harctér: Lipőt bajor 
herceg vezér tábora agy a revona- 
la: Az arcvonial több részén ár­
kaink niiLgszálló csapatai vi sz­
aza,tiltási tiották orosz portyazó 
o s'zti 1 g< >k lőreítö rései t.

József fó'hierceg vezérezredes 
arcvonala: Az Erdős-Kárpátok­
ban a Ludowo mellett német 
vadászok kézigránát!tar éban el - 
iiiztúk m oiwaok erős járőreit. 
ia Mesti Cainiebc i -vszakasizon. Több 
izlren élénk ágvutiizelés volt a 
hegyeikben. Az Ojtoz- és Putina- 
völgveikbp.u a harci tevékenység 
fokozódót!,

Mackensen vtezértávboma.gV; 
h adcsopor f i a.: Dec ember 29-:k 
natijia Fnlkeuliayn tábornok IX. 
hadseregének a Ri miméiül Sa­
raid csatában nrcgh-o-zlfe a, tel- 
j'Ps sí •‘őzeimet: a Romáira, védel­
mére hinrebnveteitt, oroszok fe­
lett. A december 26-án vissza ve­
tett ellenség. nagy tömegek el - 
len támadásaival rnógkiséreUe. 
hogy az elvesztett területét v:sz- 
Kziasr/, erezze. Porosz és bajor

g y ,a 1 oghados zitá lyuk utána vetet­
ték magukat a, viss/aözönlő el­
lenségnek', átgázoltak m éjsza­
ka folyamán uj irmán épített, ál­
lásain és Rimnieul Sáraion túl 
nyeimultnk előne:. Tovább délke­
letre német, és osztirák-magyar 
.csapatok egy idej illeg áttörték 
az oroszok erősen cl sáriról i vo­
nalait. Itt is elhárították az ol­
daluk ellen intézett heves ellen- 
támadásokat és harcolva, észak­
keleti irányban előbbre, jutot­
tak. Az ellenség veresége alkal­
mával ismét súlyos, véres vesz- 
tesé.geket szén vedlett. Tegnap 
foglyokban 3000 embert, zsák­
mányban 22 géppuskát szálli- 
tottumk lie. A Rimnlicul Sairaiti 
csatában a IX-ik hadsereg által 
elfogott, oroszoknak a száma 
«összesen 10,220. A dunai hadse­
regnél csak részleges harcok 
voltak. A Dobrudzsában bolgár 
és «ozmán csapatoknak sikoiritlt 
az oroszokat Mac intól keletre 
megemsi tett inagasil at i. álliásaikv 
bél kivitetni..

_ Macedón arc-vonal: A Dőli rán­
tó tő] északkeletre több angol 
század erős előkészítő tüzelés 
után hasztalanul támadta . miéig 
a bolgár előőrsüket.

Tnulendorff.

AndPássy, Apoowyi, 
Berzeviczy és Khuen« 
H ed ervéry m k Irály n&B

Budapest, december 28. A 
király nra ki hal liga,tá,son fogad­
ta Andrássy Gyulát, Apponyi 
Albertet, Beirzeviezev Alii«; Hot 
és gróf Khuiem-Hédterviáry Ká­
rolyt. András,sy háromnegyed 
óra «hosszat volt a királynál. A 
kihallgatás után egy: újságíró­
nak kijelentette, hogy ,a király 
rendkívül kegyesem fogjad la. — 
Pol.tikai kérdésiekről is volt szó, 
de selmmi olyanról, .amelyről 
-nőst mondhatna valamit.

Az ^merSvai német 
nagyít öv&t dfebet irt 
Wilson bthbe közve­

títéséről.
Hága, ^«december 28. Bcrn- 

s tor fi német nagykövet egy 
newyorki lapba cikkét; irt, nnely- 
ben Wilson jegyzékét, úgy tün­
tette fel, mint amely a német
békeszándékoknak kedvezi _
Németország nem kíván idegiéin 
területek — Írja — csak «biztosi- 
tékot. aí jövő támadásokra, néz- 
v«e. vagy pedig «Követséget], a 
mely a vilagbékét biztosítja.

A $kand’n*w «Hámok 
és a béka.

Stockholm, december 28. A 
skandináv államok eddig még 
mim csatlakoztak Wilson béke- 
akciójához, azonban tárgyalá­
sok folynak a három ország kö­
zös lépése ügyiében.

Bolgár hivatalos 
jelentés.

Szófia, december 28. (Hivaita- 
los.) Macedón front: Hanoik 
föl> mák. — Román front: Dob­
rudzsában élőnkeibb harcok Ma­
cin előtt.

HÍREK.
Lobogózzuk fel a házakat!

A koronázási ünnepéi;, alkalma­
in)! felkérem a házhinokos ura­
kat, hogy házaikat, <le kiváltké- 
pen a Széchenyi-, Király utcák, 
Zsolezai-'kapn, Sorház-utcai és 
Győri-kapu miEimtén, a koro­
názás napján, folyó hó 30-án, a 
fc-lfü'ges'ztett nemzeti gyásHra 
való tekintettek nemzeti lobo­
gókkal diszitieimi szíveskedjeinetk. 
Krizsanovsziky, polgármester h.

— Koronázási mise a mind­
szenti templomban. Őfelsége, 
IV. Károly apostoli királyunk 
megkoronázása alkalmából ífd- 
Ivó hó 30-án délelőtt fél 10 óra­
kor a mindszenti róni. «bath, plé­
bánia templomban ünnepélyes 
szent mise fog bemmtattatni.

— A koronázás napján zárva 
lesznek a pénzintézetek. Az ösz- 
szes mitskolczi pénzintézetek «elf- 
hat árezták, hogy december , hó 
30-án, szombation, a koronádáR 
napján, hivatalaikat egész na1- 
pon zárva tartják.

— Meghívó. Kérjük a, róna. 
kath.. Nőegylet tagjaiét, hogy TV. 
Károly apostoli királyunk ko- 
r on á za.sá nak iron epéi y es a i onn® ■- 
ti ünnepe alkalmából, a mind­
szenti róni. kath. plébánia tem­
plomban folyó hó 30-án. szomba­
ton délelőtt: fél 10 órakor tar­
tandó ünnepélyes szent misén 
miinél többen sz ivesked jenek 
megjelenni. Gyülekezés 9* óra­
kor a plébánia udvarán. A róni. 
kath. Nőegylet, elnöksége.

— Halálozás. Részvéttel wi.~ 
vetitiik a hirt, hogy Korbél v 
Gézái, a, tiszai ág. ev. «eg’vhá; ke­
rület főjegyzője, életének 5í-.\c 
évében hosszas szieai védés- után 
szerdán délután elhunyt. Teme­
tése' holnap, pénteken délután 
megy végbe az evnng. tem- 
1>]ómból a. mindszenti temetőbe. 
Az elhunytat nagyszámú előke­
lő rokonság gyászolj a.

— Blazsejovszky Ferenc ka­
nonok jubileuma. E hó 18-án 
volt űO cisztendejte, liogyr Blazta. 
j ovszky Ferenez apát-kanonok, 
aki hosszú ideig volt városunk­
ban a mindszenti plébánián, 
első miséjét mondotta. Az ötven 
éves évforduló alkalmából dr. 
SzmiTicsányi Lajos egri érnek 
ímhgba.ngu levélben fejezte ki 
szer en cselcivána.tait. az aranyira- 
sés kanonoknak, aki e liosmu 
kort mint puritán jellemű férfi 
es m nt az igazi pap mintaképe 
töltötte el.
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— Királyi üdvözlet a nsagyar-
-agnak. A felséges királyi pár 
tudvalevőleg' stujátistiizü 'üdvözlő 
mattal kedveskedik a magyar­
ságnak n koronázás alkalmából.
A honvédelmi minisztérium 
Had'seg'éDyző Hivatala levedeteő- 
lapokon hozta forgalomba: a ki­
rályi pár Írásának faoim i léjét • 
hl levelezőlapokon a. koronázás 
napjának dátumával hólyir-gez- 
tet-nek. Vidékre készségesen el- 
.in itat ja a hivatal a levelezőlap 
egy-t\gy példányát mindenki­
nek, aki als elesett katonák öz­
vegyei és árvái alapja javára 
legalább egy koronát kühl be a 
hivatal főpénztárának (képvi- 
solöháa) az utal van vszel véuven 
K. Ü. (kirakd üdvözlet) jelzés- 
sói és pontos címmel. Budapes­
ten a. hivatal városszerte árusít­
ja a levelezőlapokait. ,

— Zsákszövet és zsákkés,sie­
tek bejelentése. A miskolezr 
ftlerosked elmi es Iparkamara 
közli az érdekeltekkel, hogy 
mindazon cégek, vállalatok és 
egyének, akik ,a fennálló rende­
lőink értelmében zsákszövet _ és 
zsákkészliiíeikei legutóbb :»kt 6- 
ber hó 10-ig bejelenteni tartoz­
tak, ezentúl újabb intézkedésig 
készleteiket máidén, második hó­
nap 10. napjáig a megelőző hó-' 
nap utolsó napján volt állapot 
szerint a IVamivtközpontnak 
(Budapest, V.. Zrinyi-nfca !.) 
megfelelő módon bejei enfenr 
tartoznak. A legközelebbi beje­
lentést e rendelet értelmében a 
dorombéi- hó 30-ik napján volt 
állapot szerint január 10-ig kell 
megtenni.

— A tábori árum.in taforga-
I ómban e|z idő szerint a követke­
ző tábori (badtáp) postahivata­
lok vesznek részt; az 5 5 - III 0
II 13 14 19 19 H 20 20—V 23 
24 20 33 35 37 38 40 42 44 47 49 
50 51 53 55 60 66 68 70 76 77 79 
84 85 88 90 91 92 95 102 103 105 
107 109 111 117 117-11 117—III 
120 131 138 144. 145 147 148 150 
153 155 161 165 166 167 170 171 
175 176 177 178 179 180 181. 182 
183 184 185 187 188 191 192 1.93 
194 195 195—II 195—III 196 197 
198 199 203 205 207 208 209 212 
218 220 221 222 223 224 226 227 
229 230 232 234 235 239 240 243 
244 245 246 250 251 253 254 255 
256 258 259 260 262 265 266 267 
268 269 270 271 272 273 274 275 
276 277 279 280 281 282 283 284 
285 286 287 288 289 291 292 293 
294 295 296 297 298 302 303 303 
304 306 307 312 315 316 317 318 
324 332 333 335 335 336 337 338 
339 340 341 343 350 354 356 357 
358 359 360 361. 363 364 368 369 
370 371 372 373 374 375 376 380 
381 382 383 385 386 388 388-11 
388-111 390 391 392 393 395 396 
398 399 400 400—11 400 III 401 
403 404 405 406 407 408 409 410 
412 413 416 418 419 420 421 423 
424 426 428 429 431 432 435 436 
444 444-11 444=111 508 509 510 
511 512 513 514 515 516 517 600 
602 605 607 608 611 612 613 620
i',20—TI., 630. .számnak, valamint 
a, megszállóit lengyel, szerb, 
montenegrói és albán területe­
in működő és helynév szerint 

megjelölt hadtáppostalri vasa­
lok. Utóbbiak közül csak a -szerb, 
montenegrói és albán 11. osztá­
lyú . hadtappoxt «hivatalok (ez 
idő -/érint Danilogard, Unva 
(Sfoerhában), Slep a k és Z ah réz 
varrnak kivéve, ahová tábori 
postai vs-miaigot küld cd nem le­

het. A 11 51 1Ö9 és 239. számú 
tábori postákhoz, valamint a 
helynév szerint megjelölt hadi- 
tápip os tahi-vatál ok hoz _ tábori
postai iniagáncsomiagot állandó­
an vagyis bármely napon, a tá­
bori postai magánosom agfoi'ga - 
lomban résztvevő többi tábori 
postákhoz ellenben esők minden 
hétfőn, kedden és szerdán lehet 
postára adni.

— Eiiyvbőr szállítása. A mis­
it élezi Kereskedelmi és iparka­
mara közli, hogy: az onyvgyár- 
tárni szolgáló mindenféle onyv- 
ibőrt a ni. kir. miniszterin innak 
3500—1916. számú rendelet« ér­
telmében vasúton, hajón, vagy 
gépkocsin csakis a kereskedel­
mi miniszter engedélyével sza­
bad szállítani.

Uránia
nagy moxfltisxtoMz

F. hó 29-én, 30-án és 31-én:
Ha bonus híradó.

A legújabb harctéri események rSport­
szerű bemutatása.

Ä szobrász.
Nagyhatású dráma 4 felvonás.

At erényesöss.
Kacagtató vígjáték 3 felvonás.

Egy 15-16 éves flu

mindenesnek
fölvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában«

Utendes nesyaraw»-
Előadások kerdete : délután 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor
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Fodrászsegéd
Apró hirdetések»

10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill.

perfekt jó munkás, magas fize­
téssel és nagy mellék keresettel

keresletűi helyben.
Cim a kiadóhivatalban.

Aprdütrdeteoctói csak eióleges tizetes mellett 
közlünk.

2 darab i róasztal, 1 darab 
Yost-irógép dzonnal eladó^ a 
Mcrikui' szállítási es berBktároi- 
saási irodában. Széchenyi-utoa 
84. _______ 820

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen ingyen, 

Fogsorjáéi» — salat laboratóriumom- 
'mi ™ 3 óra alatt elkeszöM,

Gyors- és gépiróiskola Város­
háztér 5. Minden hó ele jón uj 
tanfolyam (levelező és vitairós) 
Modern írógépek. Hajdnné 
Sinkmann Dóra. ____21

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj­
donol Ungar lmréué Miskolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és koszorúk készítését, a . legiz- 
lésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a iegpontosábban esz­
közöl telnek.__________ _____ ^

Keresztény magános nőnél

Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, esapiőgak, kanosuk- es 
aranylemezéé fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

Mészáros Győző
i telített telteti eiios

mopemül felszerelt aseptikua 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., nainászenti templom 
mellett. Telefon 406,

teljes ellátást keres gimnazista 
leány. Cim Bohrra Pál, Bánit a- 
po'lcsány, Borsodmogiye. 805

Házmesterpár vagy házmes
térné január 1-re kerestetik. 
Jelentkezés: Széchenyi-u t ca 68. 
szám, ár. Silbigeroél d. u. 2 óra­
kor. 812

Tanítani ajánlkozik negyedik 
elemistát — szerény díjazás: 
melletti — tisztességes háziból 
való fiú. Előmenetelről: felelős. 
ÉrteklElzttiietni délután kettőkor. 
Cím a, kiadóhivatalban. 819

Egy asztali tűzhely és egy,

Miskolc/, 1916 december 15),

APOLLO
nagy mozgószlnház (WEIDUCH-PALOTA),
=S TSLCFON 8—16. SS

WWW
Szerdán, Csütörtök n,

27-én 28-án
Pénteken,

29-ei
Utazás Norvégiában.

Természetes felvétel.
A vakmerő leány.
Életkép 1 felvonásban.

Jön a cirkusz.
Bohózat 1 felvonásban.

Az amerikai színjátszás 
remekel

(léd? Beatrisz házassága.)
Színmű 4 felvonásban

Rendes helyárak.
Ae előadások kezdete i Hétköznap délntin 
6 ás sete Pl 9-<tor. Vasár- és önnmuap 
I a fél 3 fél S. fél 7 »stF fél 9-t-o>

üj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben,

hintó jutányos áron eladó Kata­
lin Ai tea 5. 821

Mezőkövesdi matyó kézimun­
káit kaphatók Rákóczi-u tca. 6. sz. 
alatt.

Egy elegánsan bútorozott ut­
cai szoba egy komplett bútorral 
berendezve azonnal kiadó Ha­
ft vádi-utca 58. szám alatt. 81 ;>

Elsőrendű női ruhavarrást el­
vállalok, esetleg házhoz is me­
gyek. Kossuth-utoa 18. szám. 
Jobbra az udvarban. 816

Éjjeli őrt, keres azonnali belé­
pésre WilhelTm szállító vég Szé­
nben vi-nten- 72. 818

Hirdetmény.
Lóvásárlás.

1917. évi január hó 3-án dél­
előtt 8 órakor Miskolczra egy 
katonai bizottság érkezik^ lovak­
nak szabadkézből való vásárlása 
céljából.

Mindazon lótulajdonosok, aldk 
lovaikat önként eladni hajlan­
dók, állítsák elő azokat Miskolcz 
vásárterén.

Nyilván tartó-lappal elláboitit
lovakat is vesz a bizottság.

Azonban a nyilvántartó-lap- 
]>al ellátott lovak csak az állítá­
si járás területén belül mutatha­
tók be a vásárló bizottságnak.

A lónyilvántartó-1 apók föltét­
lenül elhomndók.

A lótulajdonossal kialkudott 
vételár nyomban és készpénzben 
fog kifizettetni.

Úgy a nyilván tartó-lappal ek 
látott lovak, valamint egyéb lo­
vak tulajdonosainak figyelmét) 
fölhívom arra, hogy lovaikat, ne 
adják el közvetítőknek, hanem 
saját érdekükben ajánlják föl 
azokat megvétel céljából közvet­
lenül a katonai bevásárló-bizott­
ságnak.

Kassai cs. és kir. katonai 
parancsnokság.

„1*80 Moronis ebéd,“
Egy leves, egy főzelék egy sze­

let hússal és tészta.

, 8 Moronis Tabledo“
Ebéd: Egy leves, egy_ főzelék 
egy szelet sülttel és tészta. — 
Este változó vacsora. — Étlap 

szerint.

„Tiszti vacsorák“
Étlap szerint 3 korona.
lukAcs-étterem.

Hm.

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy Miskolczon, 
Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kígyó- 
gyógyszertár mellett

civil és katonai 
szabó üzletet 

nyitottunk.
Szabóságunkban a legrövidebb idő 

alatt készítünk úgy civil, mint katona 
ruhákat. Elvállalunk férfiruha Javítást, 
vegytlsztltást és festést a legjutányo- 
sabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra 
hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség 
szives támogatását és vagyunk kiváló 
tisztelettel

Kesztenbaum és Tiiomka.
Mérték után rendelések pontosan készíttetnek, j

tmmm "—«r-iw sse*naRsaaMMEmi^x«ea.

Wiaéjai JHoványi Kornél. Nyomatotti Klein és Lndvg könyvnyomdájában, MiskolceiM,
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